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 )شرکت پادجم( در کدامیک از روش هاي جداسازي، از خاصیت پدیده سطحی استفاده می شود؟ -1
 جذب آمونیاك از هوا توسط آب  )2 جداسازي استون از آب توسط هوا )1 
 جداسازي دترجنت ها از آب توسط هوا) 4 قیم آبآب توسط بخار مست –تقطیر محلول استون  )3 
 
 

 )پتروپالایش کنگان( ؟نیروي محرکه واقعی فرآیندهاي انتقال جرم کدام است -2
 هیچکدام) 4 پتانسیل شیمیایی )3 اختلاف دما یا اختلاف فشار) 2 اختلاف غلظت) 1 
 

داخـل لولـه تجزیـه مـی شـود. معادلـه        Aبرحسب غلظـت   2درجه در میان یک لیف شیشه اي جریان دارد. این گاز طی یک واکنش  Aگاز  -3
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Aواکنش  -4 B→3  بر روي سطح یک کاتالیست مطابق شکل صورت می گیرد. کدامیک از روابط زیر میزان انتقال جرمA   به سطح کاتالیسـت

 )کنگانپتروپالایش ( ؟را در حالت پایا نشان می دهد
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متر بـر   200برابر  Bمتر بر ثانبه به سمت چپ و سرعت گاز  150برابر  Aاست. سرعت گاز  Bمول گاز  3و  Aمول گاز  2یک مخلوط گازي شامل  -5
 )پتروشیمی مروارید( ؟استثانبه به سمت راست است. سرعت متوسط مولی در این مخلوط چند متر بر ثانبه 

 به طرف راست 60) 4 به طرف چپ 175 )3 به طرف چپ 180 )2 به طرف راست 300 )1 
 

 )پتروشیمی مروارید( ضریب نفوذ مولکولی .................. -6
 در گازها از مایعات کمتر ولی بیشتر از ضریب نفوذ مولکولی در جامدات است. )1 
 در گازها کمتر از ضریب نفوذ جامدات است. )2  
 در مایعات بیشتر از ضریب نفوذ مولکولی در گازها است و تابعی است از غلظت )3  
 در گازها از مایعات بیشتر است و تابعی است از درجه حرارت) 4 
 

Aنش واک -7 B C+ Aروي یک کاتالیست جامد انجام می گیرد. نسبت  2→
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 )پتروشیمی مروارید( ؟کدام است
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 )پتروشیمی مروارید( کدامیک از روابط زیر صحیح است؟ -8

 1( ( )A A B A AB AN N N x D c x= + − ∇ 2( ( )A A B B AB BN N N x D c x= + − ∇ 
 3( ( )A A B B AB BN N N x D c x= + + ∇ 4 (( )A A B A AB AN N N x D c x= + + ∇ 
 
 

 )پتروشیمی مروارید( صفر می باشد؟ Bا شار مولی جزء نفوذ می کند، چر Bدر حالت پایا درون جزء ساکن  Aدر یک سیستم گازي که فقط جزء  -9
 Bبرابري نفوذ مولکولی و نفوذ توده اي براي جزء )A 2عدم وجود نفوذ توده اي براي جزء )1 
 Bنسبت به جزء  Aاختلاف غلظت زیاد جزء) B 4 به دلیل عدم وجود اختلاف غلظت براي جزء )3 
 

AN، روي زمین ریخته است. اگر میزان تبخیر بنزین در شرایط محیط zبنزین به صورت لایه اي به ضخامت  -10 moles / s.m2    باشـد، میـزان
 )کنگانپتروپالایش ( ).دانسیته بنزین است ρوزن مولکولی و  Mر نشان داده می شود؟ (با کدامیک از روابط زی zتغییرات 
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در دو غشاي مجاور هم در حالت پایا به صورت زیر است. اگر همزمان، ضرایب نفـوذ در غشـاها و همچنـین     Aکننده توزیع غلظت ماده نفوذ  -11
 )شرکت پادجم( ؟چگونه تغییر می کند Aضخامت آنها دوبرابر شوند، شار مولی 

 برابر می شود.  5/0 )1 
 برابر می شود.  4 )2 
 تغییري نمی کند. )3 
 برابر می شود. 2) 4 
 
 

اگر مکانیزم انتقال جرم ماده اي به درون یک کره جامد، نفوذ مولکولی باشد، در حالت پایا کدام عبـارت در خصـوص شـار انتقـال جـرم در       -12
 )شرکت پادجم( راستاي شعاعی کره صحیح است؟

ArNمقدار ثابت =  )1 
r  2(  = مقدار ثابتArN r×  3(  = مقدار ثابتArN r×  ArNمقدار ثابت = ) 4 2

 
 

 )پتروشیمی مارون( در کدامیک از فرآیندهاي زیر، شار تانتقال جرم ناشی از حرکت توده سیال، قابل صرف ننظر خواهد بود؟ -13
 نفوذ متقابل با مول هاي برابر )1 
 وقتی جزء نفوذ کننده بسیار رقیق باشد. نفوذ در جزء ساکن  )2 
 نفوذ همراه واکنش ناهمگنی که مجموع ضرایب استوکیومتري در طرفین معادله واکنش، برابر باشد. )3 
 همه موارد) 4 
 

 ؟زرگی کدامیک از اعداد بدون بعد زیر، لزوماً نشان دهنده مایع بودن یک سیال می باشدب -14
 )پتروپالایش کنگان(  
 1( Pe (عدد پکلت) 2( Sh (عدد شروود) 3( Se (عدد اشمیت) هر سه گزینه) 4 
 
 

 )پتروشیمی مروارید( ؟بوده است. کدام گزینه درست است 2در یک عملیات انتقال جرم در یک فاز، معادل عدد  Sherwoodعدد  -15
 این فاز حرکت آرام داشته است. )2 این فاز حرکت توربولنت داشته است. )1 
 شکل ظاهري این سیستم نزدیک به استوانه بوده است.) 4 درجه حرارت این فاز بسیار پایین بوده است. )3 
 

 )می مارونپتروشی( کالبرن به کدام صورت نوشته می شود؟ –درعبور یک جریان از روي یک کره، آنالیز رینولدز  -16
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yمنحنی تعادل در یک سیستم شیمیایی به صورت  -17 / x=0 باً برابر باشند، بیشـترین  است. اگر ضریب انتقال جرم فیلمی گاز و مایع تقری 01
 )شرکت پادجم( ؟مقاومت در قبال انتقال جرم در کجا می باشد

 فاز مایع )2  فاز گاز )1 
 در هر دو فاز، مقاومت تقریباً یکسان است.) 4  فصل مشترك گاز و مایع )3 
 

MGدر یک مقطع از برج جذبی، غلظت ها در توده جریان  -18 ALy / , x /= =0 3 0 می باشـد. درر صـورتی کـه منحنـی تعـادل، از رابطـه        5
y x= Axمایع  –در فصل مشترك گاز  Aپیروي کند و غلظت جزء  2 /=0  ؟باشد، نسبت مقاومت در فاز مایع به فاز کدام است 25

 )پتروشیمی مارون(   
 1( /0 8 2( /2 5 3( 8 4 (/1 25 

Yاگر منحنی تعادلی یک سیستم برحسب نسبت هاي مولی به صورت  -18 X= باشد، منحنی تعادلی این سیسـتم برحسـب اجـزاي مـولی      3
  )پتروشیمی خلیج فارس( چگونه است؟

 1 (xy x=
−
3

1 2 2 (xy x=
−
3

1 3 3 (( )( )
xy

x y
=

− −1 1
 4 (( )x y

y x
−

=
−

3 1
1 2 

 

*رابطه  -20 LG
F Fm Fα

= +
1 1  )پتروشیمی مارون( ؟در چه مواردي برقرار می باشد 1

 انتقال جرم به صورت فرآیند متقابل باشد.  )1 
 ل جرم در محیط رقیق انجام می شود.انتقا )2 
 فرآیند به صورت نفوذ یک جزء درون جزء نفوذناپذیر دیگري باشد. )3 
 2و  1موارد ) 4 

 )پتروشیمی مارون( ؟نیستمایع مطابق شکل است. کدام گزینه صحیح  –پروفایل غلظت در یک عملیات فاز گاز  -21
 فاز گاز است.به درون  Aاین فرآیند نشان دهنده دفع جزء  )1 
 حلالیت گاز در مایع، زیاد است. )2 
  انتقال جرم از فاز گاز به فاز مایع صورت می گیرد. )3 
 فاز مایع، کنترل کننده انتقال جرم است.) 4 
 
 

 )پتروشیمی مارون( مایع از نوع دفع هم سو است؟ -کدامیک از شکل هاي زیر، نمایانگر سیستم انتقال جرم گاز -22
 
 
 شکل )4 شکل )3 شکل )2 شکل )1 
 
 
 
 
 

باهم تماس داده شده اند و منحنی زیر در مورد آنها رسم شده است. این منحنی مربوط به کـدام عملیـات    yو  xبا غلظت هاي  Eو  Rدو فاز  -23
 )کنگانپتروپالایش ( ؟زیر است

  Eبه  Rعملیات هم سو، جهت انتقال از فاز  )1 
 R به   Eاز فازعملیات هم سو، جهت انتقال  )2 
 Eبه  Rعملیات غیر هم سو، جهت انتقال از فاز  )3 



 R به   Eعملیات غیر هم سو، جهت انتقال از فاز) 4 
 
 

 )شرکت پادجم( زیاد بودن شیب سینی در یک برج سینی دار کدامیک از معایب زیر را به همراه دارد؟ -24
 مایع روي سینی سرعت زیاد جریان  )2  افت فشار بیش از حد فاز گاز )1 
 مسدود شدن مسیر ناودان ورودي به سینی) 4 توزیع غیر یکنواخت حباب هاي گاز در فاز مایع )3 
 

)در یک برج سینی دار، با افزایش تعداد واحدهاي انتقال کلی فاز گاز  -25 )OGN................. پتروشیمی مارون( ، بازده محلی سینی( 
 کاهش می یابد. )2  ایش می یابد.افز )1 
 بستگی به شدت مولی فاز گاز دارد.) 4  تغییر نمی کند. )3 
 
 

 )پتروشیمی خلیج فارس( پهناي ناودان) Wقطر سینی،  D( ؟در برج هاي سینی دار عامل گرادیان غلظت روي یک سینی کدام است -26

Wبزرگ بودن ) 1 
D 2 (کوچک بودن W

D 3 ( بزرگ بودنD 4 ( کوچک بودنD 
 
 

 )پتروشیمی مارون( قطر برج آکنده به کدامیک از عوامل زیر بستگی دارد؟ -27
 دبی جریانات گاز و مایع، خصوصیات فیزیکی مایع و گاز و نوع پرکن ها) 1 
 قط به نوع پر کن ها و دبی گاز و مایع بستگی دارد.ف) 2 
 فقط به دبی گاز و مایع و ویسکوزیته مایع بستگی دارد. )3 
 فقط به دبی گاز و مایع بستگی دارد.) 4 
 
 

 )شرکت پادجم( ؟کدامیک از گزینه هاي زیر در مقایسه برج سینی دار با برج آکنده صحیح است -28
 سینی دار کمتر از برج آکنده است. زمان اقامت مایع در برج )1 
 زمان اقامت مایع در برج سینی دار بیشتر از برج آکنده است. )2 
 زمان اقامت مایع در برج سینی دار، تابع شدید سرعت گاز است و در برج آکنده به سرعت گاز وابسته نیست. )3 
 ر برج آکنده است.زمان اقامت مایع در برج سینی دار، تقریباً مساوي زمان اقامت د) 4 
 

 )پتروشیمی مارون( ) بر برج هاي سینی دار و پر شده، کدام گزینه صحیح است؟Liquid Holdupدر موجودي مایع ( -29
 موجودي مایع در برج سینی دار بیشتر از پرشده است. )1 
 زمان اقامت مایع در بستر پرشده، کمتر از برج سینی دار است. )2 
 ا ریسک بالا، استفاده از برج پرشده به علت موجودي کم مایع، توصیه می شود.براي مواد حساس و ب )3 
 همه موارد فوق صحیح است.) 4 
 

 )شرکت پادجم( ؟نیستکدام عبارت در مورد ستون هاي سینی دار و پر شده درست  -30
 ستون هاي پر شده براي سیستم کف زا مناسب ترند. )1 
 هاي سینی دار آسان تر است.  ایجاد جریان هاي جانبی در ستون )2 
 ستون هاي پر شده براي دبی مایع خیلی کم، مناسب نمی باشند. )3 
 ماندگی فاز مایع در ستون هاي پر شده، نسبتاً زیاد می باشد.) 4 
 
 

 )پتروشیمی مارون( ؟در کدامیک از شرایط زیر، استفاده از برجح سینی دار نسبت به برج پر شده ارجحیت دارد -31
 نسبت دبی گاز به مایع زیاد باشد. )2  سیال ها خورنده باشند. )1 
 مایع، حاوي ذرات جامد باشد.) 4  ماندگی مایع در گاز، زیاد باشد. )3 
 
 



 )پتروپالایش کنگان( ؟تحت کدامیک از شرایط زیر، فرآیند جذب گاز در مایع بهتر انجام می پذیرد -32
 ویسکوزیته حلال کم، دما زیادحلالیت گاز زیاد، فراریت حلال کم،  )1 
 حلالیت گاز زیاد، فراریت حلال کم، ویسکوزیته حلال زیاد، دما زیاد )2 
 حلالیت گاز کم، فراریت حلال کم، ویسکوزیته حلال زیاد، دما زیاد )3 
 حلالیت گاز کم، فراریت حلال زیاد، ویسکوزیته حلال کم، دما کم) 4 
 

xyریان غیرهمسو با رابطه تعادلی می خواهیم در یک برج دفع با ج -33 = برسانیم. اگر بخواهیم  3/0به  5/0را در مایع از  A، نسبت مولی جزء 3

 )پتروشیمی خلیج فارس( ؟افزایش  یابد، کدام گزینه درست خواهد بود 3/0در گاز از صفر به  Aنسبت مولی 
 عملیات امکان پذیر نیست.) 2 واحد تعادلی نیاز داریم. 6به حدود  )1 
 به یک واحد تعادلی نیاز داریم.) 4 واحد تعادلی نیاز داریم. 2به حدود  )3 
 


